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〜議会は〜議会はココココが気になった〜が気になった〜（令和７年 12 月 11 日 本会議）（令和７年 12 月 11 日 本会議）

ＱＱ　少子化が進行する現状を踏まえ、どういった考えで少子化が進行する現状を踏まえ、どういった考えで子育て支援の拡充を検討しますか子育て支援の拡充を検討しますか。。

  AA　こども計画に基づき、市の子ども施策を総合的かつ効果的に推進し、こどもまんなかキャこども計画に基づき、市の子ども施策を総合的かつ効果的に推進し、こどもまんなかキャ

ンペーンを引き続き行うことで、子ども・若者や子育て中の方々が気兼ねなくサービスを利ンペーンを引き続き行うことで、子ども・若者や子育て中の方々が気兼ねなくサービスを利

用できるよう、社会全体の意識醸成に努めます。用できるよう、社会全体の意識醸成に努めます。
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児
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こどもまんなか社会とは、子どもや若者の視点に立ち、子どもにとって、最善の利益（幸せ）を
第一に考え、子育て支援や対策などを社会の真ん中に据える社会をいいます。

「こどもまんなかアクション」リレーシンポジウム in くれ

＼平成 20 年４月１日開設／＼平成 20 年４月１日開設／
病児病児・・病後児病後児保育（広地区）保育（広地区）

ほっぺ病児保育園（内科離宮併設）ほっぺ病児保育園（内科離宮併設）
呉市広大新開１丁目４番 19 号呉市広大新開１丁目４番 19 号

　　　　 ☎︎ 74☎︎ 74--52505250

病児・病後児保育事業病児・病後児保育事業
呉市民が呉市の施設を利用する場合　呉市民が呉市の施設を利用する場合　無料無料

病気の急性期にある児童を一時的に預かる保育病気の急性期にある児童を一時的に預かる保育

病気やけがなどが急性期を経過し、回復期にある児童を病気やけがなどが急性期を経過し、回復期にある児童を

一時的に預かる保育一時的に預かる保育

①呉市内に住所があり、居住している児童①呉市内に住所があり、居住している児童

②呉市内の保育所（園）、認定こども園、幼稚園など、小学校（６年生まで）に通っている児童②呉市内の保育所（園）、認定こども園、幼稚園など、小学校（６年生まで）に通っている児童

③病気または回復期にあり、医療機関での入院は必要ないが、安静の確保に配慮する必要がある児童③病気または回復期にあり、医療機関での入院は必要ないが、安静の確保に配慮する必要がある児童

④保護者の勤務の都合や傷病、事故、出産、冠婚葬祭など、社会的にやむを得ない事情により家庭での保育が困難な児童④保護者の勤務の都合や傷病、事故、出産、冠婚葬祭など、社会的にやむを得ない事情により家庭での保育が困難な児童

病 児病 児 保 育保 育
病後児病後児保育保育

＼令和７年 12 月 23 日開設／＼令和７年 12 月 23 日開設／
病後児病後児保育（中央地区）保育（中央地区）

市役所前せいれんじ病後児保育室市役所前せいれんじ病後児保育室
呉市東中央１丁目 11 番３号呉市東中央１丁目 11 番３号

　　　　　　☎︎ 36☎︎ 36--66566656

＼令和８年１月 20 日開設／＼令和８年１月 20 日開設／
病後児病後児保育（阿賀地区）保育（阿賀地区）
病後児保育 のんのん病後児保育 のんのん

呉市阿賀北３丁目１番 25 号呉市阿賀北３丁目１番 25 号
☎︎ 69☎︎ 69--85308530

ＱＱ　開設時と現在を比較してどう感じますか。　開設時と現在を比較してどう感じますか。
  AA　　開設時と比べて、国の金銭的な援助も少しずつ増開設時と比べて、国の金銭的な援助も少しずつ増

え、呉市こども施設課の協力もあり運営しやすくなえ、呉市こども施設課の協力もあり運営しやすくな

りました。まだ遠慮されている方もいらっしゃるのりました。まだ遠慮されている方もいらっしゃるの

で、もっと利用してほしいです。で、もっと利用してほしいです。

ＱＱ　事業を始めたきっかけを教えてください。　事業を始めたきっかけを教えてください。
  AA　　保護者から「子どもが病気の時に預け先がなく、仕事を保護者から「子どもが病気の時に預け先がなく、仕事を

休まざるを得ない」、「祖父母も高齢で頼れない」などの声休まざるを得ない」、「祖父母も高齢で頼れない」などの声

を多く聞いていました。共働きが増える中、子育てと仕事を多く聞いていました。共働きが増える中、子育てと仕事

の両立を支える環境づくりが必要と強く感じ、地域の子育の両立を支える環境づくりが必要と強く感じ、地域の子育

て支援の一環として、病後児保育事業を始めました。て支援の一環として、病後児保育事業を始めました。 施設長 施設長 平平
ひらひら
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＼詳細はこちら／

＼詳細はこちら／

市立呉高等学校 生徒会

応援サポーター＆
アクション紹介サイト

安心して過ごせる
　　　　　環境を提供します。

子どもに寄り添う
　　あたたかい支援を

家庭的な雰囲気で
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ＱＱ　事業をする上で気を付けていることはありますか。　事業をする上で気を付けていることはありますか。
  AA　　「子どもを預かってほしい」という相談は多く、事業者としてもできる限り受け入れ「子どもを預かってほしい」という相談は多く、事業者としてもできる限り受け入れ

たいと考えています。一方で、病後児保育は、回復期の児童を安全に預かる事業でたいと考えています。一方で、病後児保育は、回復期の児童を安全に預かる事業で

あり、厚労省のガイドラインも踏まえ、呉市では、24 時間以上37.5 度以下となっあり、厚労省のガイドラインも踏まえ、呉市では、24 時間以上37.5 度以下となっ

た児童を対象としています。37.6 度以上の場合は、病児に当たるため、病後児保育た児童を対象としています。37.6 度以上の場合は、病児に当たるため、病後児保育

では受け入れできません。こうした基準の下で安全な運営を行いながら、必要とすでは受け入れできません。こうした基準の下で安全な運営を行いながら、必要とす

る家庭に制度を活用していただけるよう取り組んでいきます。る家庭に制度を活用していただけるよう取り組んでいきます。

＼詳細はこちら／



5 4チーム議会くれ　Vol.37 チーム議会くれ　Vol.37

取取材を終えて材を終えて 利用を検討される保護者の方は、利用を検討される保護者の方は、
こちらをご確認ください！こちらをご確認ください！

　保育現場の熱意と
心 強 さ を 感 じ ま し
た。より身近に利用
してもらえる支援と
なり、呉市が若者も
含めた「こどもまん
なか」となってほし
いと思います。

　子どもの育ちを社
会全体で応援する切
れ目ない支援が求め
られています。病児 ·
病後児保育も体調不
良児の対応もその一
環です。ぜひご活用
ください。

〈議第 24 号〉呉市過疎地域持続的発展計画の策定について〈議第 24 号〉呉市過疎地域持続的発展計画の策定について

〈議第 25 号〉呉市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について〈議第 25 号〉呉市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について
～子ども・子育て支援法の一部改正等に伴う所要の規定の整備～～子ども・子育て支援法の一部改正等に伴う所要の規定の整備～

〈議第 46 号〉契約の締結について〈議第 46 号〉契約の締結について

　現行計画が令和７年度末に終了するため、令和８〜令和 12 年度を計画期間とする呉　現行計画が令和７年度末に終了するため、令和８〜令和 12 年度を計画期間とする呉
市過疎地域持続的発展計画を新たに策定します。市過疎地域持続的発展計画を新たに策定します。

　ＥＳＣＯ事業は、省エネルギー改修に係る経費などを改修後の光熱費の削減分で賄う事業です。　ＥＳＣＯ事業は、省エネルギー改修に係る経費などを改修後の光熱費の削減分で賄う事業です。
　民間活力を活用し、呉市立の小・中学校、高等学校や市民センターなど約４万灯の照明を２カ年でＬＥＤに改修します。　民間活力を活用し、呉市立の小・中学校、高等学校や市民センターなど約４万灯の照明を２カ年でＬＥＤに改修します。

▪ 市長提出案件 47 件　▪ 委員会提出案件１件　▪ 人事 5 件　▪ 諮問４件

　議案とは、議会の意思決定が必要な重要案件のことです。
市の条例の制定・改正や予算・決算など、議会はすべての議案をチェックして議決をします。

Pick Up!Pick Up!

１１

Pick Up!Pick Up!

２２

Pick Up!Pick Up!

３３

議 案 審 議３月 定 例 会
会　期　2 月 20 日〜 3 月 24 日～ 議決した議案 〜

議
案
と
は

第 24 号
議案資料はこちら

第 25 号
議案資料はこちら

第 46 号
議案資料はこちら

第 24 号
議案書 1 はこちら

第 24 号
議案書 3 はこちら

第 24 号
議案書 2 はこちら

第 25 号
議案書はこちら

第 46 号
議案書はこちら

呉市過疎地域持続的発展計画を新たに策定します呉市過疎地域持続的発展計画を新たに策定します

令和８年４月１日から子ども・子育て支援金の令和８年４月１日から子ども・子育て支援金の
徴収が始まります徴収が始まります

市民センターおよび学校教育施設等照明設備の市民センターおよび学校教育施設等照明設備の
ＬＥＤ化（ＬＥＤ化（ＥＥ

エ ス コエ ス コ
ＳＣＯＳＣＯ事業）を行います事業）を行います

QQ　　現行の 165 事業から 94 事業としたのはなぜですか。現行の 165 事業から 94 事業としたのはなぜですか。
AA　　市の過疎地域で事業化され、施策区分に合致したものを市の過疎地域で事業化され、施策区分に合致したものを
　掲載しています。事業数について、現行計画は、事業内容が同じものについても、　掲載しています。事業数について、現行計画は、事業内容が同じものについても、

施設ごとに複数の事業に分けていましたが、本計画では、事業の集約を行っています。施設ごとに複数の事業に分けていましたが、本計画では、事業の集約を行っています。
　　今後、事業着手できる見込みが立ったものや予算化された新たな事業は、随時、　　今後、事業着手できる見込みが立ったものや予算化された新たな事業は、随時、

追加していきます追加していきます。　　　　　　　　　　　（令和８年３月５日 総務委員会より）。　　　　　　　　　　　（令和８年３月５日 総務委員会より）

QQ　　支援金の徴収について市民への周知はどのようにされますか。支援金の徴収について市民への周知はどのようにされますか。
AA　　議決後、呉市ＨＰや市政だよりで周知します。また、７月には、国民健康保険料議決後、呉市ＨＰや市政だよりで周知します。また、７月には、国民健康保険料

の納入通知書に同封する「呉市のこくほ」への記載のほか、子ども・子育て支援金の納入通知書に同封する「呉市のこくほ」への記載のほか、子ども・子育て支援金
のチラシを同封し、市民が理解できるよう広報していきますのチラシを同封し、市民が理解できるよう広報していきます。。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（令和８年３月６日（令和８年３月６日 民生委員会より） 民生委員会より）

QQ　　今回のＥＳＣＯ事業の手法を伺います。今回のＥＳＣＯ事業の手法を伺います。
AA　　ＥＳＣＯ事業には、民間資金を活用する手法と公的資金を活用する手法がありＥＳＣＯ事業には、民間資金を活用する手法と公的資金を活用する手法があり

ます。ます。
　　今回選択した公的資金を活用する手法は、普通交付税により財政措置がある有　　今回選択した公的資金を活用する手法は、普通交付税により財政措置がある有

利な市債（脱炭素化推進事業債）を活用でき、実質的に呉市の一般財源の負担を利な市債（脱炭素化推進事業債）を活用でき、実質的に呉市の一般財源の負担を
抑制することができます抑制することができます。。　　　　　　　　　　　　（令和８年３月９日（令和８年３月９日 文教企業委員会より） 文教企業委員会より）

▲過疎地域の持続的発展を目指す

▲子育て支援のさらなる充実を

▲ＬＥＤ化でコスト削減

体調不良児対応型事業 保育中に体調不良となった児童を一時的に預かるほか、保育所入所児童に保健的な対応や

地域の子育て家庭・妊産婦などに相談支援を実施

　病児・病後児保育事業を利用するには、「くれ子育てねっと」から、

呉市病児・病後児保育事業のページにアクセスし、「テオテ病児保育」

で事前登録を行います。（アカウント作成）

　登録後、ご希望の施設への利用登録を行います。

※病児・病後児保育の３施設は、準備物などが異なりますので、利
用される場合は、ＨＰなどをご確認ください。

２

佐
さ

伯
えき

広報委員長亀
かめ

井
い

広報副委員長

＼詳細はこちら／

①この事業を実施する保育所などに通所する児童

②保育中に微熱を出すなど体調不良となった児童であって、保護者が迎えに来るまでの間、緊急的な対応を必要とする児童

対
象

ＱＱ　　体調不良児対応型事業を始めたきっかけを教えてください。体調不良児対応型事業を始めたきっかけを教えてください。
  AA　　保育中に子どもが体調不良になった場合に保護者のお迎えまで安心して過ごせる環境への声が多くありました。保育中に子どもが体調不良になった場合に保護者のお迎えまで安心して過ごせる環境への声が多くありました。

　そのため、看護師が見守る中で保護者の子育てと仕事の両立を支えるとともに、保育現場での安全、安心な預　　そのため、看護師が見守る中で保護者の子育てと仕事の両立を支えるとともに、保育現場での安全、安心な預　

　かりを支えるため、令和６年度から本事業を導入しました。　かりを支えるため、令和６年度から本事業を導入しました。

こども部こども施設課長に伺いましたこども部こども施設課長に伺いました

　令和８年度の「子ども・子育て支援金制度」の創設に伴い、各医療保険者が医療保険制度上の給付に係る保険料　令和８年度の「子ども・子育て支援金制度」の創設に伴い、各医療保険者が医療保険制度上の給付に係る保険料
や介護保険料と併せて、被保険者から子ども・子育て支援金の徴収を始めます。呉市は、国民健康保険の保険者とや介護保険料と併せて、被保険者から子ども・子育て支援金の徴収を始めます。呉市は、国民健康保険の保険者と
して徴収した支援金を「子ども・子育て支援納付金」として国に納付するため、規定を整備します。して徴収した支援金を「子ども・子育て支援納付金」として国に納付するため、規定を整備します。

西西
さいさい

方方
ほうほう

寺寺
じじ

こども園こども園
呉市東中央２丁目８番５号呉市東中央２丁目８番５号
☎︎ 23☎︎ 23--54305430

ＱＱ　呉市に要望することはありますか。　呉市に要望することはありますか。
  AA　　全部の保育施設に看護師を配置できるようにしてほしいです。全部の保育施設に看護師を配置できるようにしてほしいです。

また、保育施設に勤務する看護師同士の集まりを企画していたまた、保育施設に勤務する看護師同士の集まりを企画していた

だけると、スキルアップにつながると思います。だけると、スキルアップにつながると思います。

　　よりよい保育環境の整備に向けての後方支援をお願いします。　　よりよい保育環境の整備に向けての後方支援をお願いします。保育士 保育士 吉吉
よしよし

田田
だだ

　　都都
みやこみやこ

さんさん

看護師 看護師 横横
よこよこ

山山
やまやま

  和和
かずかず

子子
ここ

さんさん

＼詳細はこちら／

子どもたちの
　　安全安心を確保します。



7 6チーム議会くれ　Vol.37 チーム議会くれ　Vol.37

議会
ＴＯＰＩＣＳ令和８年度予算予 算 審 査 Ｑ ＆ Ａ

一般会計：1,154 億 3,000 万円　　特別会計：508 億 3,200 万円　　企業会計：253 億 3,900 万円

議案の審査に当たり、議論された内容の一部を紹介します。

中小企業などへの賃上げ応援奨励金とＡＩ導入促進中小企業などへの賃上げ応援奨励金とＡＩ導入促進 幸町地区総合整備事業幸町地区総合整備事業

　３月定例会では、令和８年度当初予算に関する議案を審査し、いずれも原案のとおり、可決しました。「世界　３月定例会では、令和８年度当初予算に関する議案を審査し、いずれも原案のとおり、可決しました。「世界
一魅力的な『呉』を目指して～こどもを産み育てやすいまちへ～」をコンセプトに、呉市人口戦略プランの 3 つ一魅力的な『呉』を目指して～こどもを産み育てやすいまちへ～」をコンセプトに、呉市人口戦略プランの 3 つ
の柱および第５次呉市長期総合計画に掲げた８つの政策分野で過去最大規模の予算が組まれました。の柱および第５次呉市長期総合計画に掲げた８つの政策分野で過去最大規模の予算が組まれました。

1,916 億 100 万円予算総額

 33 億億 8,008,0000 万円万円予算額  8,108,1000 万円万円予算額

1. 子育て・教育分野 2. 福祉保健分野 3. 市民生活・防災分野 4. 文化・スポーツ・生涯学習分野
5. 産業分野 6. 都市基盤分野 7. 環境分野 8. 行政経営分野

８つの政策分野

呉市人口戦略プランの３つの柱

議会はココが気になった　　新たな事業や内容がさらに充実した事業を紹介します。

０～２歳児の保育料無償化０～２歳児の保育料無償化

水道管路の更新と耐震化水道管路の更新と耐震化

デジタル基盤管理運営事業デジタル基盤管理運営事業

花火大会の実施花火大会の実施

ＱＱ　　０～２歳児の保育料無償化の中で、こども誰で０～２歳児の保育料無償化の中で、こども誰で
も通園制度の負担はどのようになるのか伺います。も通園制度の負担はどのようになるのか伺います。

ＡＡ　　利用料金は、令和６年度から１時間 300 円利用料金は、令和６年度から１時間 300 円
でしたが、令和８年 10 月からは、０～２歳児のでしたが、令和８年 10 月からは、０～２歳児の
保育料無償化に合わせて、こども誰でも通園制度保育料無償化に合わせて、こども誰でも通園制度
の利用料も無償とする予定の利用料も無償とする予定
です。です。
　これにより、ご家庭で保　これにより、ご家庭で保
育している子どもも就学前育している子どもも就学前
の教育・保育につながる機の教育・保育につながる機
会を確保し、年齢や発達に会を確保し、年齢や発達に
応じた支援を受けられます。応じた支援を受けられます。

1. 若者や女性にとって魅力的な雇用の創出と働きやすい環境の整備
2. 子育て世代が安心して子どもを産み育てることができる環境の整備
3. 誰もが暮らしやすい魅力的なまちづくりの推進

　令和８年 10 月から、呉市独自で０～２歳児の
保育料無償化を行います。
　現在、保育料が無償化されている３～５歳児を
含め、保育料の全年齢無償化が始まります。

 44 億億 5,565,5600 万円万円予算額

ＱＱ　　令和８年度の呉海上花火大会中止の経緯と今令和８年度の呉海上花火大会中止の経緯と今
後について伺います。後について伺います。

ＡＡ　　令和７年 10 月ごろに呉まつり協会の構成員令和７年 10 月ごろに呉まつり協会の構成員
である呉商工会議所から、物価高騰による経費のである呉商工会議所から、物価高騰による経費の
上昇と継続的な赤字を理由に中止の相談がありま上昇と継続的な赤字を理由に中止の相談がありま
した。開催継続の協議を進めした。開催継続の協議を進め
ましたが、調整がつかず、３ましたが、調整がつかず、３
月に中止が決定されました。月に中止が決定されました。
　今後は、どうすればにぎわい　今後は、どうすればにぎわい
の創出につながるのかという率の創出につながるのかという率
直な意見を、有志の方、観光関直な意見を、有志の方、観光関
連事業者や花火大会を実施して連事業者や花火大会を実施して
いる地域の方などに聞くことかいる地域の方などに聞くことか
ら始めたいと思います。ら始めたいと思います。

ＱＱ　　管路更新計画について教えてください。管路更新計画について教えてください。

ＡＡ　　令和６～ 15 年度までの 10 年間で 110㎞の令和６～ 15 年度までの 10 年間で 110㎞の
更新を計画しています。対象は昭和 49 年以前に更新を計画しています。対象は昭和 49 年以前に
布設したダクタイル鋳鉄管と布設後 40 年以上経布設したダクタイル鋳鉄管と布設後 40 年以上経
過したビニル管を予定しています。費用は全体で過したビニル管を予定しています。費用は全体で
約 130 億円としており、令和８年度はこのうち約 130 億円としており、令和８年度はこのうち
11.9㎞を更新し、工事費は11.9㎞を更新し、工事費は
19 億 190 万円です。19 億 190 万円です。
　更新の進め方について　更新の進め方について
は、市民生活に大きな影響は、市民生活に大きな影響
を与える恐れの高い基幹管を与える恐れの高い基幹管
路の休山東部幹線や警固屋路の休山東部幹線や警固屋
線などの重要幹線を優先線などの重要幹線を優先
し、整備していきます。し、整備していきます。

　花火大会について、今後は市民の方々と連携し、
引き続き市のにぎわいを創出します。

　管路更新計画に基づいて、老朽化が進んだ配水
管の統合や耐震性の高い管種に更新していきます。

　デジタル技術を活用し、業務効率化やサービス
向上を図ります。

 660000 万円万円予算額  1919 億億 191900 万円万円予算額

 44 億億 2,902,9066 万円万円予算額

　市内中小企業などに向け、ＡＩ導入により生産　市内中小企業などに向け、ＡＩ導入により生産
性向上や継続的な賃上げにつなげる意識を醸成性向上や継続的な賃上げにつなげる意識を醸成
するため、シンポジウム・セミナーを実施します。するため、シンポジウム・セミナーを実施します。
　また、これらに参加する市内企業などが、令　また、これらに参加する市内企業などが、令
和８年中に賃上げした場合、賃上げした従業員和８年中に賃上げした場合、賃上げした従業員
１人当たり５万円（１事業者当たり最大 50万円。１人当たり５万円（１事業者当たり最大 50万円。
上乗せ要件を満たした場合、最大 100万円）の上乗せ要件を満たした場合、最大 100万円）の
奨励金を交付し、物価高騰に対する賃上げを応奨励金を交付し、物価高騰に対する賃上げを応
援します。援します。
　担当課：商工振興課工業Ｇ（25-3310）　担当課：商工振興課工業Ｇ（25-3310）

　幸町地区の歴史的経緯などを踏まえ、「歴史お　幸町地区の歴史的経緯などを踏まえ、「歴史お
よび文化・芸術の拠点」としてよび文化・芸術の拠点」として総合整備を進め総合整備を進め
ていきます。ていきます。
　　地区全体の魅力を高め、市内の回遊性向上に地区全体の魅力を高め、市内の回遊性向上に
つなげ、にぎわいを創出するとともに、歴史・文つなげ、にぎわいを創出するとともに、歴史・文
化を感じることができる地区を目指します。化を感じることができる地区を目指します。

（事業内容）（事業内容）
　　■■青山クラブ・桜松館の建物調査青山クラブ・桜松館の建物調査
　　■■青山クラブ・桜松館の解体設計青山クラブ・桜松館の解体設計
　　■■新美術館整備に向けた検討新美術館整備に向けた検討

ＱＱ　　令和７年度中に主要 20 業務の情報システム令和７年度中に主要 20 業務の情報システム
標準化は完了していると思います。デジタル基標準化は完了していると思います。デジタル基
盤管理運営事業の８年度予算額が７年度予算額盤管理運営事業の８年度予算額が７年度予算額
8,900 万円から大きく増額した理由を伺います。8,900 万円から大きく増額した理由を伺います。

ＡＡ　　本事業では、20 業務の情報システムのうち本事業では、20 業務の情報システムのうち
18 業務の標準化が完了したことから、これらの18 業務の標準化が完了したことから、これらの
システムの維持管理に必要なガバメントクラウシステムの維持管理に必要なガバメントクラウ
ドド※※の関連経費３億 1,000 万円を新たに計上しての関連経費３億 1,000 万円を新たに計上して
います。また、マイナンいます。また、マイナン
バー制度の運用に係る経バー制度の運用に係る経
費など市民サービスを提費など市民サービスを提
供する上で不可欠なデジ供する上で不可欠なデジ
タル基盤の管理に要するタル基盤の管理に要する
経費を計上しています。経費を計上しています。

※ガバメントクラウド：デジタル庁が調達するクラウドサービスで、
　地方公共団体が情報システムを利用できるよう提供されるもの
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議員：5 歳児健康診査について
　5 歳児健康診査の具体的な方法とフォ
ローアップ体制を伺います。

市：5 歳児健康診査は身体の発育などのほ
か、集団における社会性を確認します。当
初は集団健診が推奨されましたが、その後、
国において、事前のスクリーニングなどで
課題があると考える子どもを医師が診察す
る方法での効果も確認されました。これを
受け、本市においても２段階方式で実施予
定です。
　本診査によって支援が必要と考えられる
場合は、専門機関につなぎ、担当保健師が
保護者に寄り添いながら支援を行います。
また、幼稚園・保育所・小学校の連携で子
どもの成長・発達を促していくことで、診
査結果が就学時にも反映され、切れ目なく
つなぐことができると考えています。

議員：学校問題への支援体制
　社会環境が複雑化し、学校現場だけでは
解決が難しい事案が学校運営上の大きな課
題です。子どもの学びを保障することにつ
ながる、市長部局による支援体制を考えて
いくべきではないですか。

市：平成 27 年４月に市長と教育委員会で
構成する呉市総合教育会議を設置し、いじ
め問題などの課題に対し、市長部局と教育
委員会で連携して課題解決に取り組んでい
ます。市長部局からの支援体制の在り方に
ついても、国や他市の取り組みを参考に調
査・研究していきます。

“ 文化財の保護について ”“ 子どもの育ちを支えるまちへ ” “ 社会情勢の変化と新年度予算 ”“ 世界一魅力的な呉へむけて ”
市民フォーラム
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議員：文化財の管理者負担軽減措置
　少子高齢化や過疎化の影響により、文化
財に関わる人口が減少する中で､ 文化財の
所有者・管理者の負担が増加し、日常の維
持管理を行うのも困難な文化財があります。
　県の史跡を保存・修理する場合、県が２
分の１、市が４分の１、所有者・管理者が
４分の１負担となり､ 高額で非常に厳しい
状況と聞きます。
　本市の文化財所有者・管理者の負担軽減
措置について伺います。

市：負担軽減措置として､ 有形文化財は､
建物の維持管理や老朽化に伴う修理などに対
する補助実績がありますが､ 無形文化財は､
補助実績がほとんどなく､ 補助制度自体の周
知が十分にできていないと認識しています。
　また､ 文化財の保存に対する所有者などの
人的､ 財政的な負担は年々増加し､ 特に大規
模修繕が必要な場合､ 現行の補助制度を活用
しても､ 所有者負担が大きくなるため､ 財政的
な理由により修理に至らないケースが発生して
います。
　今後の支援策と負担軽減に向けた取り組み
として､ 所有者などとのネットワークを構築し、
現状把握を含め、既存の補助制度の周知を
図っていきます。また、個別の文化財ごとの
保存活用計画の策定を条件とする補助率の上
乗せなども検討し､ 所有者などによる自主的な
文化財の保存活動の充実と財政負担の軽減を
図っていきます。

議員：過去最大の予算規模とした意図
　呉市の財政力指数は年々悪化し、令和 6
年度決算では 0.57 と類似団体平均の 0.76
を大きく下回るなど財政構造の硬直化が進
んでいます。新年度予算を過去最大規模と
して編成された意図を伺います。

市：平成 28 年度と令和 6 年度の財政状況
を比較すると、市債残高、基金残高、将来負
担比率などが大幅に改善しています。
　令和 8 年度予算は、市長選挙で訴えた内
容を実現するため、人口戦略プランの 3 つの
柱に基づいて大胆な予算を組みました。今後
も、呉市の未来のために必要な施策について、
財源の確保に努めながら着実に推進し、世界
一魅力的な「呉」を目指していきます。

議員：政府の掲げる成長戦略への対応
　政府は 17 の戦略分野を定めました。呉市
の予算編成において、企業立地や雇用の創
出に及ぼす効果をどのように勘案したかを伺
います。

市：17 の戦略分野のうち、造船・海洋、半
導体、防衛産業は特に呉市に関わりが深く、
例えば防衛産業については、日鉄呉跡地の複
合防衛拠点の生み出す経済効果が地元企業
にも波及するよう取り組んでいきます。
　今後、官民の投資が呼び込める非常に大き
な波が到来してくることも予想され、国の戦略
に歩調を合わせた施策を実施していくことで、
本市経済の活性化につなげていきます。

議員：進捗状況と現在の立ち位置
　市長が目指す「世界一魅力的なまち」です
が、現在、世界で何位あたりに位置している
と分析されていますか。また、周辺地域を含
めた呉市全域が均衡ある持続的発展を進めて
いけるような予算になっているのか伺います。

市：まちの魅力は、指標で他都市と比較する
ということではなく、市内外の若者が、呉は変
化している、挑戦している、呉へ行けばおもしろ
いことがありそうだと思ってくれること、日本近代
化の舞台となり、世界中の最先端の情報が行き
交った時代と同じように、世界とつながっている
まちとして再び誇りに思うことだと考えています。
　また、地域の特色を生かし魅力を高める
ため、必要な地域で必要な事業を着実に進
めていきます。

議員：子どもを生み育てやすいまちへ
　0 ～ 2 歳児の保育料無償化は、市として
大きな決断だと思います。保育士不足が叫
ばれる中、保護者や現場の声をどのように受
け止めているか伺います。

市：保育料無償化は、子育て世帯の経済的
負担軽減に直結する施策であり、仕事と子育
ての両立の観点からも検討してきました。施策
の実施にあたり、保護者や保育現場の声を丁
寧に把握するとともに、保育事業者と十分に
連携しながら、制度開始後の利用状況や運用
上の課題を継続的に検証していきます。

石
せき

泉
せん

文庫蔵書の虫干し（広長浜） 官民の投資で呉市の経済活性化を図る保育料無償化で仕事と子育てを後押し
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５歳児発達相談の様子（写真はイメージです）



11 10チーム議会くれ　Vol.37 チーム議会くれ　Vol.37

議員：小学校給食費の実質無償化
　小学校給食費の実質無償化は 1 年間の措
置とされています。一時的な物価高騰対策
なのか、将来的な市単独での恒久化を見据
えた布石なのか、位置づけを伺います。

市：給食費無償化は、国の交付金基準額
（月額 5,200 円）と本市の給食費（月額約
6,080 円）の差額に物価高騰交付金を充当
し実施します。しかし、同交付金は恒久財
源ではなく令和９年度以降の財源は不透明
なため、基準額の引き上げや中学校給食費
無償化を含めた制度の拡充を国へ強く要望
していきます。

議員：0 ～ 2 歳児保育料無償化
　0 ～ 2 歳児保育料無償化について、段階
的ではなく０～２歳児すべての無償化とし
た考え方、これまで抱えていた課題や期待
される効果を含めて伺います。

市：子育てや教育に係る経済的負担は理
想の数の子どもを持てない要因となってお
り、特に負担の大きい０～２歳児の保育料
について、市独自の軽減策が求められてき
ました。段階的実施は公平感や制度の複雑
化が懸念されるため、一律無償化としまし
た。こども誰でも通園制度の利用料も無償
とし、経済的負担の軽減とともに、すべて
の子どもの就学前教育の機会確保や保護者
の円滑な復職支援を通じ、地域の活力維持
や将来の担い手確保に寄与すると考えてい
ます。

議員：カキへい死問題の認識は？
　昨年末に過去に例を見ない規模で発生し
たカキのへい死問題をどのように認識し、
どのような考えの下で対策を講じていこう
としているのか。
　市の基本的な認識と予算編成の考え方に
ついて伺います。

市：このたびのカキの大量へい死は、日が
経つにつれて、過去に経験したことのない
甚大な被害であることが判明しました。こ
のような状況の中、11 月に国や県の支援が
整う前に、専決処分により応援給付金の支
給や被害を受けた生産者が事業継続に資金
を借り受ける際の利子補給や信用保証料へ
の助成を行いました。
　カキ事業者の事業継続のため、呉市とし
て柔軟で切れ目のない対応を行います。

議員：山川海の中長期的な対策を！
　環境負荷の改善も含め、山川海を一体で
管理する流域マネジメントが必要です。カ
キ産業が基幹産業である自治体として、単
年度対応を超えた構造的な長期戦略につい
て、市の考えをお示しください。

市：豊かな海の実現には、健全な山や川の
存在は必要不可欠です。また、下水処理場
の緩和運転は広浄化センター以外の施設で
も取り組めるようできるだけ早く県の関係
部局と調整を進めます。長期的な視点で、
生産者が安心してカキの養殖を続けていけ
るよう、継続的な漁場環境の改善に取り組
んでいきます。
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“ カキの大量へい死と再興策 ”“ 産業団地の確保と呉線活性化策 ” “ 子育て支援で選ばれる呉市へ ”“ 一次産業の取り組みについて ”
誠志会
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議員：休山の地下の活用について
　日鉄呉跡地は、防衛省が買収し、防衛産
業を中心としたまちづくりがスタートしよ
うとしています。日鉄呉跡地と休山は隣接
しており、地下にトンネルを掘れば、用地
買収なしに事業が進められます。また、地
下を活用すれば、日鉄呉跡地の３倍～４倍
の土地が確保できます。
　元衆議院議員山

やま
本
もと

拓
たく

氏の著書『地下原発』
にこれまで質問した内容の裏付けとなる、
地下空間の活用や穴を掘るための技術など
が詳しく書かれ、地下の活用は十分可能と
考えます。
　国に対して要望されませんか。

市：休山の地下を活用した産業団地などの整
備は、事業主体や法的な整備要件、地下空
間における安全性の確保、建設費など整理事
項や課題も多く、現時点において、国への要
望や市として整備する予定はありません。

議員：沿線まるごとホテルについて
　沿線まるごとホテル事業の概要を伺います。

市：広駅から三原駅間の呉市、竹原市、東
広島市、三原市の４市が連携し、沿線全域
の活性化を図ることを目的に行います。
　イメージは、無人駅の駅舎などをホテル
のフロントやロビーとして活用し、沿線集
落の空き家や空き店舗をホテルの客室に改
修します。地域住民が従業員役となり、ホ
テルの運営、さらにはＪＲ呉線沿線をまる
ごと楽しめるホテルとして構築します。

議員：漁場の保全（干潟含む）について
　2023 漁業センサスの結果では、呉市の
漁業経営体数は 634 経営体です。漁獲物・
収穫物販売金額別経営体数は、100 万円未
満は 422 経営体、100 万円以上 1,000 万
円未満は 158 経営体、１億円以上は 12 経
営体です。ほとんどが個人経営のため、収
入が少ない状況です。
　事業者からの要望には、カキ殻を活用し
た海底耕うん、カキ殻の干潟への散布、下
水処理場の緩和運転による海域への栄養塩
の供給、ダム底の栄養分を放流し海へ送る
ことが有効であり、また、海の有害鳥獣（カ
ワウ・トビエイなど）の駆除や漁礁設置で
海は変わるとありました。
　漁場・干潟の保全について、市の考えを
伺います。

市：藻場や干潟などの水深の浅い場所は、
土砂の流入などにより、その機能が失わ
れ、漁獲量減少の一因と言われています。
藻場は県の事業を活用して造成を進め、干
潟はさまざまな事例を参考に有効な保全の
方法を模索し、魚を育てたり、海を浄化す
る機能の回復に努めています。また、カワ
ウによる食害も広域的な取り組みが必要な
ため、県が実施する生息地などのモニタリ
ング結果を基に、銃器による駆除をしてい
ます。海底耕うんや下水処理場の緩和運転
など、豊かな海を取り戻すため、漁場の生
産力向上につながる取り組みを一体的に進
め、漁場の保全に努めていきます。

呉市の水産物を守る

JR呉線沿線の活性化を目指して

ある日の学校給食

アマモ色に染まる干潮時の三津口湾
呉市提供

JR 安浦駅



13 12チーム議会くれ　Vol.37 チーム議会くれ　Vol.37

議員：体育館空調整備に市長の英断を
　近年の酷暑により、体育館での授業や部
活動が大変難しいと聞きます。また、災害も
いつ起こるか分からない中、避難場所となっ
ている体育館への空調整備は喫緊の課題と
思います。何年までに工事が完了しますか。

市：本市の基本的な整備方針は、体育館
の目標使用年数が長い学校であること、避
難所の観点から市内の地域別を考慮するこ
と、今後の児童生徒数の推移などを総合的
に勘案し、事業の平準化を図りながら、計
画的に整備を進めていきます。
　今後も学校施設環境改善交付金を活用し、
令和 15 年度末までに順次整備していきます。

議員：身寄りのない高齢者への対応
　頼れる身寄りのない高齢者への支援体制
の充実は重要ですが、どのような制度や取
り組みがありますか。

市：呉市では、日常業務で高齢者の異変を
感じた配送業者や金融機関などの協力機関
からの連絡を受け、早期に対応する呉市見
守りネットワーク事業を行っています。ま
た、認知症などで判断能力が低下した方に
は、成年後見制度の利用手続を支援してい
ます。
　令和８年度から、緊急連絡先や葬儀の希
望など、事前に登録した終活情報を、病気
や事故で意思表示が難しくなった本人に代
わり、呉市が関係者に情報を伝える終活情
報登録制度を開始することとしています。

議員：SSR ※の設置スピードが鈍化した理由
　現在､ 呉市の不登校児童生徒数は 500 人
を超えています。
　なぜ､ 子どもたちの命と学ぶ権利を守るた
めの最前線である SＳR をさらに拡充しない
のですか。

市：ＳＳＲは令和元年度に２校を設置して
以降､ 不登校児童生徒数を鑑み､ 昨年まで
に 19 校を設置しています。令和８年度にお
いても２校を増設し､ 21 校設置する予定で
あり、必要に応じて増設している状況です。
　ＳＳＲの設置は､ 不登校児童生徒への支
援として有効な手段の一つであると捉えて
いますが、一律にＳＳＲを設置する必要は
ないと考えています。
　今後も児童生徒の状況や学校の実態を把握
し､ 呉市におけるＳＳＲ設置も含め､ 不登校
児童生徒への支援に取り組んでいきます。

議員：子どもの未来を切り開く予算を
　他の自治体は､ SＳR に相当する不登校児
童生徒の居場所づくりを積極的に進めていま
すが、市はどのように認識していますか。

市：居場所づくりとしては、ＳＳＲ以外に
呉市教育支援センター､ 県教育委員会の事業
であるＳＣＨＯＯＬ“Ｓ”の活用があります。
また､ ＩＣ T 機器を活用したオンライン授
業の実施､ フリースクールとの情報共有や情
報交換にも取り組んでいるところです。
　引き続き、児童生徒一人一人の実態に応
じた支援をしていきます。
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“ 不登校児童生徒への支援予算 ”“ 世界一魅力的な呉を目指す取組 ” “ 呉市人口戦略対策について ”“ 未来をひらき、支え合う呉市へ ”
日本共産党呉市議会議員団
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議員：特定技能の現状と今後の対策
　特定技能の２号枠の拡大による外国人の
増加が予想されますが、市の見解と今後の
対策を伺います。

市：中長期的な滞在や家族帯同が可能とな
る特定技能２号についても大幅に対象分野
が拡大されるなど、国においては、受け入
れを拡大する方針であり、本市においても、
今後増加することが見込まれています。
　外国人労働者が安心して呉で働くことができ
るよう、事業者の意向も踏まえながら、必要な
支援策を講じていきたいと考えています。

議員：国民健康保険料の前納の必要性
　外国人の国民健康保険料の収納率が低迷
していることが問題として挙げられていま
す。国は外国人の保険料未納防止策として、
日本に入国した外国人などを対象に、国民
健康保険加入時の保険料の前納について、
本年４月より自治体が導入できるようにし
ました。呉市は保険料の前納を導入する可
能性がありますか。

市：呉市での入国初年度の外国人の収納率
は、日本人を含む全体の収納率と比較して
も低くはない状況にあります。前納制度を
導入した場合、システムの改修費用などの
課題もあります。
　これらのことから、本市では前納制度の導入
に当たっては、他市町の導入状況も踏まえなが
ら慎重に検討していきたいと考えています。

議員：防衛産業と中小企業の稼ぐ力
　国の防衛生産・技術基盤の強化は、日鉄
呉跡地の多機能な複合防衛拠点への民間企
業誘致にも関係すると考えます。最先端技
術が集まる防衛産業で、呉市の強みである
中小企業の技術力を生かし、どう「稼ぐ力」
を高めるか伺います。

市：複合防衛拠点における民間企業誘致
は呉市の未来につなげる重要な取り組みで
す。防衛産業は特有の市場構造と事業形態
を有することから、地元企業の防衛産業へ
の参入に向けた防衛装備庁との情報交換を
行うとともに、新規参入を支援するセミ
ナーなどを周知し、地元企業が携わる機会
の提供を図ります。今後も国や県と協議し、
くれ産業振興センターなど支援機関とも連
携しながら、中小企業の「稼ぐ力」につな
がるよう取り組んでいきます。

議員：障害者スポーツ・共生社会
　障害者スポーツを通じた多様性を認め合
う共生社会の実現に向け、さまざまな観点
から支援が必要です。障害者がスポーツに
参加しやすい環境整備について伺います。

市：市内では水泳などの活動実績があり、
令和７年度全国障害者スポーツ大会には市
から 11 名が参加されました。今後も市役
所内はもとより、広島県パラスポーツ協会
などの関係機関や団体と連携を密に図りな
がら、広く市民へ啓発や誰もが参加しやす
い環境づくりに取り組みます。

ＳＳＲの拡充と不登校児童生徒の支援を

※スペシャルサポートルーム

体育館空調整備の早期実現を

プールに設置されたスロープ

150万人

200万人

250万人

300万人

350万人

400万人

H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 R2 R3 R4 R5 R6 R7

1億
2,000万人

1億
2,200万人

1億
2,400万人

1億
2,600万人

1億
2,800万人

日本人住民 外国人住民

日本人と外国人の人口推移

日本人人口

外国人人口

出典：住民基本台帳に基づく人口、人口動態および世帯数（総務省）

外国人が増加している
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　所管事務調査とは、委員会が所管する事務　所管事務調査とは、委員会が所管する事務
についてについて自主的に自主的に行う調査です。行う調査です。
　３月 12 日の本会議で総務委員長より調査報　３月 12 日の本会議で総務委員長より調査報
告がありました。告がありました。
総務委員会総務委員会
委 員 長　委 員 長　定定

さださだ
森森
もりもり

　　健健
けんけん

次次
じじ

朗朗
ろうろう

調査項目「市民アンケート調査について」調査項目「市民アンケート調査について」

　４月に仁方小学校、安浦小学校、川尻小学校、　４月に仁方小学校、安浦小学校、川尻小学校、
長迫小学校および港町小学校の 5 校が呉市議長迫小学校および港町小学校の 5 校が呉市議
会で議場見学と模擬議会を行いました。会で議場見学と模擬議会を行いました。
　議会運営委員が議会の仕組みを説明した後、　議会運営委員が議会の仕組みを説明した後、
児童が各役割に分かれて「秋休みを定める条児童が各役割に分かれて「秋休みを定める条
例の制定」について、本会議と同様に議事の例の制定」について、本会議と同様に議事の
流れを体験しました流れを体験しました。。

　今年も４月 29 日の呉みなと祭開催に併せ　今年も４月 29 日の呉みなと祭開催に併せ
て、議事堂探訪ツアーを開催しました。て、議事堂探訪ツアーを開催しました。
　議会運営委員が参加者へ議会の仕組みを説　議会運営委員が参加者へ議会の仕組みを説
明し、議場などを案内した後、意見交換を行明し、議場などを案内した後、意見交換を行
いましたいました。。

予予  

算算  

総総  

体体  

質質  

問問

３
月
３
日
に
、
予
算
総
体
質
問
を
行
い
ま
し
た

３
月
３
日
に
、
予
算
総
体
質
問
を
行
い
ま
し
た

議 会 ＴＯＰＩＣＳ 所管事務調査報告 “ 日鉄跡地の複合防衛拠点について ”
日本共産党呉市議会議員団

奥
おく

田
だ

　和
かず

夫
お

　議員

議員：市民の不安にどう答えるか
　海上自衛隊呉地方総監が「基地があること
で攻撃されるのではないかという懸念がある
のは当然だ。だから基地の防御をしっかりしな
ければならない」と新聞のインタビューに応え
られています。この発言をどう考えますか。

市：呉地方総監がどのような思いで発言された
かは承知しておりませんが、攻撃されないために
は戦争は絶対に起こしてはならず、戦争にならな
いよう取り組むことが最も重要と考えています。

議員：抑止力強化の問題
　力で現状を変えようとしているのはロシ
アだけではなく、アメリカはベネズエラで
大統領拘束、イランでは国連憲章を無視し
攻撃しています。
　台湾の存立危機事態では日米が対処する
と非常に危なく、同盟しているからと同調
してはなりません。多くの学者は「人権や
領土など問題が山積みしていても侵略に移
る理由がない」と言っております。また、
日本との間には日中共同声明もあります。
　軍拡競争より、憲法９条を生かした「平
和的抑止力」で世界一魅力的な呉市にする
べきではないですか。

市：我が国に在住する人々の安全を守るた
めには、力で一方的に現状を変えようとする
相手が行動を起こさないよう、防衛力や外交
力、経済力など総合的な国力により抑止する
力を高めることが重要と考えています。

戦争は絶対に起こしてはいけない

＼調査報告書／

呉市総合スポーツセンターの移転・再配置のゆくえ・・・Vol.7

日本製鉄株式会社瀬戸内製鉄所呉地区跡地に係る
防衛省による多機能な複合防衛拠点の整備について・・・Vol.3

議員報酬などの方向性を協議しました！

教えて！呉市議会

議事堂探訪ツアー

　総合スポーツセンター調査検討特別委員会に　総合スポーツセンター調査検討特別委員会に
おいて、新たな陸上競技場を整備する民間事業おいて、新たな陸上競技場を整備する民間事業
者の再募集について報告がありました。者の再募集について報告がありました。
　新たな陸上競技場を入船山公園多目的広場に　新たな陸上競技場を入船山公園多目的広場に
整備することについては、公共の資金調達によ整備することについては、公共の資金調達によ
り、施設の設計・工事を民間事業者に一括してり、施設の設計・工事を民間事業者に一括して
委託するＤＢ（デザイン・ビルド）方式を採用し、委託するＤＢ（デザイン・ビルド）方式を採用し、
昨年９月 26 日から公募型プロポーザル方式によ昨年９月 26 日から公募型プロポーザル方式によ
り募集しました。り募集しました。
　その結果、昨年 11 月 14 日に５社の民間事業　その結果、昨年 11 月 14 日に５社の民間事業
者で構成される１社の企業体から、参加申込が者で構成される１社の企業体から、参加申込が

ありましたが、１月 19 日に当該企業体から参加ありましたが、１月 19 日に当該企業体から参加
申込の辞退届が提出されました。申込の辞退届が提出されました。
　このため、辞退届の原因を検証し、募集条件を　このため、辞退届の原因を検証し、募集条件を
変更した上で、再度、民間事業者を募集する予変更した上で、再度、民間事業者を募集する予
定である旨が報告されました。定である旨が報告されました。

　議会運営委員会へ諮問された議員報酬などの４項目のうち、議員報酬と広報委員会正副委員長報　議会運営委員会へ諮問された議員報酬などの４項目のうち、議員報酬と広報委員会正副委員長報
酬の２項目を先行して協議し、２月 18 日に梶山議会運営委員長から中田議長へ答申しました。本件酬の２項目を先行して協議し、２月 18 日に梶山議会運営委員長から中田議長へ答申しました。本件
は３月９日に中田議長から新原市長に呉市特別職報酬等審議会へ諮問するよう依頼しました。は３月９日に中田議長から新原市長に呉市特別職報酬等審議会へ諮問するよう依頼しました。

　日鉄呉跡地活性化検討特別委員会において、前回の委員会（昨年９月 11 日）からの経過と、今後、　日鉄呉跡地活性化検討特別委員会において、前回の委員会（昨年９月 11 日）からの経過と、今後、
防衛省に対して行う「民間企業誘致」エリアおよび「運動場」エリアに関する具体的な要望や道路防衛省に対して行う「民間企業誘致」エリアおよび「運動場」エリアに関する具体的な要望や道路
整備への支援に係る要望などについて報告がありました。整備への支援に係る要望などについて報告がありました。

入船山公園多目的広場

４月 21 日　仁方小学校

４月 28 日　川尻小学校

４月 30 日　長迫小学校

４月 27 日　安浦小学校

４月 30 日　港町小学校

＼映像はこちら／

＼資料はこちら／

中田議長（右側）へ答申を行う
梶山議会運営委員長（左側）

議会の気になるアレやコレ！最新ニュースをお届け！

＼映像はこちら／

＼資料はこちら／

要望内容

要望内容

①①議員報酬議員報酬…各役職の区分において、現行額…各役職の区分において、現行額
から一律月額５万円を引き上げること。から一律月額５万円を引き上げること。
②②広報委員会および政策研究会の広報委員会および政策研究会の
　　正副委員長報酬正副委員長報酬…常任委員会などの正副委…常任委員会などの正副委

員長と同額とすること。員長と同額とすること。

③③道路整備道路整備…市内中心部と警固屋地区を結ぶ都…市内中心部と警固屋地区を結ぶ都
市計画道路「本通昭和町線」の整備も含め、市計画道路「本通昭和町線」の整備も含め、
道路ネットワーク整備の支援道路ネットワーク整備の支援

①①「「民間企業誘致民間企業誘致」」エリアなどエリアなど…「民間企業誘…「民間企業誘
致」エリアの早期整備、中小企業を含めた呉市致」エリアの早期整備、中小企業を含めた呉市
への経済波及効果が高い産業の誘致、市内事への経済波及効果が高い産業の誘致、市内事
業者の受注機会の確保、自衛隊員および民間業者の受注機会の確保、自衛隊員および民間
企業従業員の増加、研究機関の設置など企業従業員の増加、研究機関の設置など
②②「「運動場運動場」」エリアエリア…「運動場」エリアの早期整…「運動場」エリアの早期整

備、ソフトボール場４面が確保できる屋外備、ソフトボール場４面が確保できる屋外
運動施設の整備、オークアリーナと同等の運動施設の整備、オークアリーナと同等の
屋内運動施設の整備、約 600 台の駐車場の屋内運動施設の整備、約 600 台の駐車場の
確保など確保など 解体が進む日本製鉄呉地区

＼映像はこちら／

＼資料はこちら／
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最先端の技術で、暮らしやすいまちに“ ”
～ 私の夢・呉市の将来 ～

♯17チーム議会
PLUS

■僕の将来の夢は、ＡＩエンジニアになって、自分の会社をつ

くることです。

　僕は、タイピングが得意で、パソコンを使ってさまざまなも

のを作ることが大好きです。だから、ＡＩを使う側ではなく、

開発する側になりたいです。

　呉市の観光や産業、暮らしを活性化させるために、たくさん

の人の意見を聞いて、求められる最適なＡＩを作りたいです。

　将来、日本の人口が減少しても、自然豊かで歴史のある呉市

にたくさんの人が来て、みんなが豊かに暮らしやすいまちにな

るよう、僕の作るＡＩで貢献したいです。

　４月 21日に埼玉県川越市で開催された、中核市
議会議長会第 21回議会報コンクールにおいて、呉
市議会だより第 35号（令和７年 11月 10日発行）
が優秀賞を受賞しました。
　令和５年度の最優秀賞、令和６年度の優秀賞、令
和７年度の最優秀賞に続き、４年連続での受賞とな
りました。
　これからも呉市議会を身近に感じていただけるよ
うな紙面作りを心がけていきます。

本通小学校

６年生　若
わか

松
まつ

朔
さく

太
た

郎
ろう
 さん

中核市議会議長会
第 21回議会報コンクール優秀賞受賞!

広報委員会視察

６月定例会の予定　※予定は変更になる場合があります
月 火 水 木 金

6/1 2 3 4 5
総務委員会 民生委員会 文教企業委員会 産業建設委員会 特別委員会

8 9 10 11 12
告示日

15 16 17 18 19
本会議 本会議 本会議 本会議 総務委員会

22 23 24 25 26
民生委員会 文教企業委員会 産業建設委員会 特別委員会 本会議

29 30 7/1 2 3
予備日

編集後記
　市は、こどもまんなか社会の実現を目指し、0～2歳
児の保育料無償化や医療的ケア児の受け入れの支援、
小学校給食の実質無償化（１年間）、学校体育館への空
調整備などに取り組み、子どもの笑顔を守ります。議会
も市の取り組みを市民の皆様にしっかり伝えていきます。
　呉市の未来は、子どもたちの笑顔の向こうに見え
てきます。

広報委員　久
く
保
ぼ
東
あずま

本会議や委員会の傍聴が
できます！

録画した本会議を
YouTube で配信しています！

呉市の公式 LINE で
チーム議会の発行をお知らせ！

インターネットで
ライブ中継・録画配信中！

受付は、議会棟 4階にて！
会議は通常、10時に開会します。

呉市議会
インターネット中継

呉市公式 LINE は
こちらから

呉市議会

呉市議会
YouTube チャンネル

祝

　４月 14日から 15日の２日間で、和歌山市議会
「和歌山市議会だよりについて」と奈良県王寺町議
会「おうじ議会だよりについて」を視察しました。
　視察で得られたことも踏まえ、今後も市民の皆様
に興味・関心を持っていただける “チーム議会くれ ”
を目指します。

和歌山市議会 王寺町議会


